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Előfizetési dij:
Egész evre 8 Kor. Félévre 
4 Kor. Negyedévre 2 Kor. 

Fx szóm ára 20 fill.

Hirdetmények:
ó;'i>.thos petitsor egyszer 

18 till, többszöri hirdetés­
nél 14 fill.

ilt-tér petit sora 24 fii.

ÉJ űimmn és jazfaatí iÉaj

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bei-mentetten leveleket csak 
isméi t kezektől fogadunk el

Kéziratok; nem küldetnek 
visszza.

A **/alanie£vei gazdasági egyesület“, a ,,£ala-egerszedi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
..Ív*1 diósai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a vLrégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
3VL égj e 1 e n i k m i n d e n ^ a.

Vasutunk kiépítése,
V köztudatba már i'égen átment az a meggyő- 

b-s. hogy valamely vidék közgazdasági helyzetét 
unni sem befolyásolja jobban, mint a közlekedési 

-/.közök tökéletessége, a forgalmi vonalak sokasága.
regi felfogás, mely még a céhrendszer marad­

óé,. gyanánt kisértett, ugyan azt állította, hogy 
megélhetés és a kereslet szenved a világokat 
-/ekötő vasútvonalak kiépítésével, de a gyakorlat 

magyar vasutak majdan félszázados története 
;/ ellenkezőt bizonyítja.

lia a Dunántúlnak a jelenben gyönyörűen fej- 
fosaira: Győrre, Szombathelyre, Nagykani- 
Kaposvárra tekintünk: akkor feltétlenül sze- 

ötük, hogy a vasúti fővonalak melletti 
főoka öi vendetes gyarapodásuknak. S 

városok, mint sajnos Zalaegerszeg is, fej - 
. ' :i hátramaradtak, az csakis abban a kö­

ti rejlik, hogy az előbbi korszakok vezető 
i tu Ikiilözték azt a felvilágosodást és értelmet,

i iMitnak a város határán belül való átvezetését 
i ; 'Uivk s hasznosnak tartotta volna.

Vsak nagy áldozatok árán és a gyümölcsözhe- 
! ' g igen csekély kilátásával voltak kénytelenek

by városok későbben a vicinális vasútvonalak kié- 
k:ilmá\ al keresztülvinni, hogy kapjanak vasutat. 

’ m x i a i.'toző fővonalak már a forgalom javarészét le- 
•ft ü, és teljesen abszorbeálták, a másodsorban vasutat 

».veri városok csak csekély helyi forgalomra szorul­
ok. A mai időben az idő pénz, a vicinálisok pedig 
b az idő vesztegetésben nagy mesterek. Ha még 
agy ipari középpontjaink lennének, akkor a szállí­

ts lassúsága talán nem gyakorolna oly nagyon 
Hátráltató befolyást, mert az ipari készítmények 
forgalomba hozói nincsenek szilárd határnapokhoz 

, a termelvén}* sem romlik el.
A mi vidékünk kizárólag földmivelő és állat­

köt'

tenyésztő. Termését a nagy gabonapiacokon határo­
zott időben kénytelen áruba bocsátani s mezőgazda- 
sági mellékterményeit azért ném értékesítheti, mert 
a szállítás gyors, pontos és olcsó lebonyolítása le­
hetetlen. A mi vidékünkre valóban áldás volna, ha 
oly vasútvonalunk volna, mely szerint mint fővonal mind­
azokat az előnyöket nyújtaná, melyek közgazdasági 
kifejlődésünkre hasznosak lennének.

A monarchia mindkét székes fővárosával való 
egyenes összeköttetés azt eredményezné, hogy a 
nyugati Zalának s a vele szomszédos déli Vas­
megyének nyevs terményei megjelenhetnének ezeken 
a világpiacokon a termelőt sújtó közvetítő kereske­
delem nélkül s a szállítás egyszerűsítésével oly olcsón, 
hogy verseny képességűk biztosítva volna.

A Boba—Csáktornyái vonal mindaddig, mig azt 
oly állapotba nem helyezik, hogy hatványozott for­
galomnak is eleget tudjon tenni, a mig a természe­
tes fekvés szerint okvetlen szükséges mellékvona­
lai, mint például a Muraszombat—Lövő—egerszegi, 
továbbá az Egerszeg—Kapornak—Balatonpart átlós 
vonalak ki nem lesznek épitve, mindig csak alsóbb 
rei dü jelentőséggel fog bírni.

S maga a vármegye székhelye Zalaegerszeg, 
mely mint az egész vidék természetes középpontja, 
praedestiuálva van a vasúthálózat egyik keresztező 
pontját képezni, addig sehogy sem íog oly mérték­
ben fejlődni, mely országos közgazdasági helyzetünk 
mostani fellendülésénél fogva könnyen elérhető 
volna.

Mióta vajúdik már a Muraszombat—Lövő— 
körmendi vasútnak az ügye?! Mennyi tintát és 
papirost pazaroltak már el eredmény nélkül a ter­
vezők?! Hány ülést tartott már az érdekeltség s 
még semmi jel sincs arra nézve, hogy az ige valaha 
testet öltsön!

S hány retortán ment már keresztül a bala- 
tonparti vasút ügye anélkül, hogy vezető férfiaink 
arra gondoltak volna, hogy a vasút természetes folyta-

s a z? hl a bp.

tása Zalaegerszeg volna, különben a zsák vasutak jelen­
téktelen sorsára jutna.

Városunkra nézve valóban életkérdés a vasút­
vonalak kiépítése s valóban csodálkozni kell. liog\ 
nagyobb erély Ível, nagyobb lelkesedéssel nem karol­
ják fel ezt az ügyet. Hiszen már hallatszanak han­
gok, hogy Zalaegeszeget megint oldalt hagyja az 
uj vasút! Hiszen már arról beszélnek, hogy Bédicshői 
indulna ki az a vonal, mely Lövőn át Körmend­
del s igy a M. A. V. fővonalával kötné össze 
vidékünket.

Es ha a híresztelések igazak, úgy járnánk 
megint, mint a hatvanas években s Lövő és Körmend 
városok fejlődnének a mi városunkra ép úgy, mint 
Nagykanizsát csak az egerszegiek rövidlátósága tette 
oly nagy forgalmi helyivé.

Azt hiszem, nem kell hosszasan bizonyítgatnom, 
mennyire áldásos volna a mi szükséget szenvedő és 
sem emberi tőkéjét, sem pedig földjének termékeny­
ségét kellőleg ki nem aknázó vidékünkre nézve a 
forgalom és közlekedés nioglA ni vebbitése. Csak egy 
példát akarok a sokból kiemelni.

Marhaállományunk legnagyobb ívs'.ben nyugati 
fajtájú, jó tejelő és husállatok. Vidékünkön, mely 
bőviben van a finom legelőknek s melynek a takar­
mánynövények termelése sokkal több haszonnal jár 
a mai kezdetleges állapotok között is, mint a gabona- 
termelés, a tejszövetkezetek egészsorát kellene alapí­
tani, ha . . . Es itt van a bökkenő! Ha tudniillik 
valahogyan biztosítva és lehetséges volna, hogy a 
tejtermékek gyorsan és olcsón kerülhetnének a fo­
gyasztó piacokra, Pedig a mai forgalmi viszonyaink 
között az egyenesen ki van zárva.

Ilyen tejszövetkezetek nemcsak a nagybirtokok 
jövedelmét szaporítanák nagy mértékben, hanem a 
kisbirtokosoknak, a parasztgazdának oly bevételi 
forrássá válnának, melyek jó magyar népünk szorn- 
mel látható elszegényedésének gátat vetnének. De 
ilv szövetkezetek jövedelmezősége a legszorosabb

A „Zalamegye“ tárcája.
^selédeim bölcsészete.

Irta,: Halmos HVEOsisa.
A teleségem mindig kedves meglepetésekben része- 

- it : hol egy kapálódzó, virgonc csemete, hol egy tete­
mes összegről szóló számla alakjában. A napokban pedig 
a - zal a váratlan hin el fogadott, hogy Zsófinak, a cseléd- 
leányunknak, felmondott.

Miért? — kérdeztem, mert hát sehogyan sem 
iV-it a fejembe, hogy Zsófi távozzék házamból.

A feleségem felelet helyett becsöngette Zsófit.
Hol van a liba? — furmedt nőm a belépő

leányra
Nem tudom nagysága — szól Zsófi, némileg 

sértődött hangon; - előbb elzártam a szekrénybe...
— De csak nem nyelte el a föld, hogy sehol sem

lelem ?. .
Már-mái kicsúszott a számon, hogy — »elég liba 

vagy te édes rózsám“, — de gondoltam a következmé­
nyekre, melyek a feleségemmel szemben rám nézve 
mindig szomorúak.

— De édesem — mondtam Zsófinak - maga csak 
nem akar visszaemlékezni, mikor észrevette a liba el­
tűnését ?

— Kérem, nagyságos ur, amikor András — a 
baka — itt volt, a libát is még itt láttam, de mikor 
András elment, a libát sem háltam már.

— Tehát András itt volt ? Es mi haszna, ha András­
sal a liba eltűnt? Nos vallja he, mit tett?

Hát, hát — siránkozott Zsófi — András meg- 
ette a libát, mert csak nem adhatok neki főzeléket.

Csepp kedvem sincs, hogy a hadsereg gyomrá­
nak szükségleteit fedezzem — mondám — maga pedig 
kél hét múlva távozhat.

Sebaj — jegyezte meg Zsófi — felmondtak már 
nekem különb és finomabb házakban is.

Az ügy ezzel be volt fejezve, de nagyon téved az.

aki azt hiszi, hogy most minden gondtól megszabadultam. 
A hadd el hadd csak most zuduít fejemre.

Cselédet kellett fogadnom, a ki csinos is legyen, 
vasalni, sütni, főzni kitünően tudjon, ne legyen se sánta, 
se púpos, se vak, se néma, se süket, de tudjon mindent. 
Es a jó tulajdonságaiért és megbecsülhetetlen szolgála­
táért ne számítson többre, mint feleségem megelégedé­
sére. hat forinttal fűszerezve, ami elvégre nem is olyan 
kevés, ha vesszük.

A cselédközvetitő derekasan megfelelt hivatásának. 
Annyi cselédet protezsált hozzám, hogy belőlük akár 
egy egész asszonyregimentet is állíthattam volna össze.

Az első csinos barna hölgy volt. Könnyű vászon­
ruhában lebben be az ajtón és virágos kalappal fején, 
hosszú svédkesztyiis kezében pedig női esernyőt szoron­
gatva, -mint egy szépen felpántlikázott német harci mén 
állott meg előttem.

— Parancsol, nagysád? — hebegtem zavarodottan, 
talán szolgálatára lehetnék ?

— Hisz’ éppen én akarom a nagyságos urat szol­
gálni, hangzott a válasz.

Ajkamba haraptam baklövésemre és izgatottan lapoz­
gattam bizonyítványai között.

— Nagyon rövid bizonyítványok!—jegyeztem meg 
kis szünet után.

— De annál több! — vágott vissza. — Sajnos, 
nem az én hibám. A nagyságák már, tájdalom, rossz 
szemmel nézik, ha cselédjük a divat szerint ö!tözköd:k. 
A legutóbbi úrnőm is azért mondta fel a szolgálatomat, 
mert oly felöltőt készíttettem magamnak, mint az övé 
volt. Ez nem lett volna baj, de az már igenis baj lett, 
mikor én a felöltőmet kifizettem, mig a nagysága adós 
maradt az árával.

— Igen — hagytam helyben állításait, — de tán 
eljönne holnap a válaszért ?

0 szóra se méltató't, kapta bizonyítványait, sarkán 
fordult s indult. Az ajtóból még visszakiáltott:

Ön különben is a harmadik emeleten lakik és igy 
nem is szolgálom. Volt szerencsém!—és becsapta maga 
után az ajtót.

Alig szedelőzködtem fel meglepetésemből, mikor

egy tömzsi, pozsgás arcú leány állott elém. Meg se várta 
a megszólításomat, hanem egyszerűen belefogott mondó­
kájába.

— Tetszik tudni, nagyon jó vagyok. Sütni, főzni, 
vasalni, mosni, porolni nagyszerűen tudok. De elmondom, 
miért távoztam az előbbi helyemről. Az asszony nem 
tudott főzni és képzelje csak. a burgonyát ollóval akarta 
vágni, a levest habbal tálalta, a húst kanállal meteite, 
a salátát olajjal mosta és a csirkét forró viz helyett 
petroleommaí kopasztotta Hát kéiem azért mentém el 
onnan és megfogadlam. hogy csak oda szegődöm, ahol 
magam főzhetek.

— De a főzésben segítségére akarok lenni! — vá­
laszolt a feleségem.

— Isten ments! — kiáltott — jaj csak azt ne! — 
és ment Isten lőrével.

Alig telt öt perc és az ajtó szárnyai ismét kinyíltak. 
— Vézna, szikár hölgy lépett be, kinek hajlott orrát 
régi okuláré nyergelte meg. Hóna alatt újságokat, meg 
könyveket szói ongatott.

— Bocsánat — szólt, — hogy előzetes bejelentés 
nélkül bátorkodtam tiszteletemet t enni, de a nemes érzés, 
mely szivemet áthatja, arra buzdított, hogy lépjek be a z 
önök családi tűzhelyüknek szentelt hajlékába, hol az 
igazi szolgai lélek igaz szívhez szólhat. Van szerencsém 
tehát szolgálataimat tiszteletteljesen felajánlani, ama re - 
raényben, hogy jövőben kikérnémitendő ingek, rántott 
csirkék és hámozott krumplik tanúságot tesznek haszna- 
vehetőségemről és a házban végzett szolgálataim nélkü- 
lözhellenségéről. Nevem Berki Eulália.

Önként elenül bemutatkoztam.
— Várományos Zoltán, hírlapíró vagyok — mon­

dottam — ab., pardon ... ön . . . a cselédem akar lenni. 
Hát csak tessék kimenni a konyhába.

Nem tudom, mi töitént azután, csabairól van most 
határozott fogalmam, hogy Zsófi a világ legjobb cselédjei 
kinek igényei egy libacombnál nagyobbra nem terjednek .

Nem is fogadok fel cselédet egyhamar.
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összeköttetésben van a vasutak kérdésével s mig 
ezt nem oldják meg oly módon, hogy termékeink 
pontosan, gyorsan és olcsón érkezhessenek az érté­
kesítő helyekre, minden szövetkezés csak a részesek 
veszt őségé vei v égződ r1 é k.

Magától nem indul meg semmi! Ha tétlenül 
nézzük, hogy iparkodnak szomszédos városaink a 
kultúra vg\ újabb zálogának birtokába jutni: akkor 
nálunk nélkül megyen végbe a közgazdasági téren 
keresztül vitt újjászületés hazai viszonyainkban. S a 
természet törvényei szerint, a mi rovásunkra! Eré­
lyes és céltudatos a dióba kellene bocsátkoznia a 
városi pol árságnak! Minden követ meg kell moz­
dítani. hogy vasúti hálózatunk kiépíttessék s vasúti 
vonalaink oly karba helyeztessenek, hogv nvers 
termékeink értékesítése akadály nélkül és gyorsan 
történhessék.

S_

Zala vármegye törvén \ hatósági bizottsága május havi 
rendes kö/gx ülése' dr. Jankovidi László gróf főispán 
elnöklete alatt a bizottsági tagok szép számú részvétele 
mellett t. hó 13. és 14-ik napján tartotta.

Elnöklő főispán a megjelent tagokat üdvözölve 
a közgyűlést megnyitja; kegyelettel emlékezik meg a 
legutóbbi közgyűlés óta elhunyt Bozmanith Richard 
za'avári bcnczesrendü apát, Balaton József zalaegerszegi 
apátplebános, (\aáó Mátyás legrádi plébános és ifj. Rajky 
Lajos felső raj ki fo'd birtokos bizottsági tagokról s indít- 
ványáia a közgyűlés az elhunyt bizottsági tagok emlé­
ket jegyzőkönyvileg örökítette meg.

/>/•. Krátik Dani árvaszéki ülnök és Papp Ferenc 
árvaszéki jég»zó lemondását a közgyűlés elfogadta.

A kü/,ponti választmányban elhalálozás következté­
ben megüresedett tagsági helvnek vála-ztás utján való 
betöltése végett a szavazás elrendeltetett s az első szava- 
zatszedó küldöttség tagjaivá báró Putheány Géza elnök­
lete alatt Bősnyák Géza és Ányos Kálmán, a második 
szavazatszedd küldöttség tagjaivá dr. fiaiul k Ágoston 
elnöklete alatt Oltay Guidó és Herte endy József bizott­
sági tagok választattak.

Majd megalakittatott a kijelelő választmány, amely­
nek tagjaivá a főispán Bareza László, gróf Baltijára/ 
József és Staniszlavszky Adolf bizottsági tagokat felkérte, 
a közgyűlés pedig tagokul a választmányba Eperjesi/ 
Sándor, ár. Gyömörey \ ince és Ziegler Kálmán bizott­
sági tagokat választotta.

A kijelelő választmány működésének ideje alatt 
történt a központi bizottsági tagokra a választás, mely 
időre elnöklő főispán a közgyűlést felfüggesztette.

A szavazás megtörténte- és a kijelelő választmány 
működésének befejeztével elnöklő főispán a felfüggesz­
tett közgyűlést, megnyitja s kihirdeti a szavazás 
eredményét, mely szerint a központi bizottságba a zala­
egerszegi választó kerületből d>\ (hinder István, a tapol­
cai választókerületből pedig Ginser Sándor választat­
tak meg.

Ezután jelentést tett a kijelelő választmány műkö­
déséről s annak javaslatához képest egyhangúlag köz- 
felkiáltássa) (hehe Károly és dr. Ábrahám Ernő árvaszéki 
ülnöknek, Dann János át vaszéki első jegyzőnek és ennek 
helyébe Véghez János másod jegyzőnek megválasztattak.

A választás következtében megüresedett alsólendvai 
szolgabirui állásra, valamint a nyugdíjazás következtében 
megüresedett árvaszéki pénztárnoki állásra tiz tag kivá­
ltára névszerinti szavazást rendelt el elnöklő főispán, 
amely szerint Molnár János alsólendvai szolgahiró- 
nak, I őrös György árvaszóki pénztárunknak szavazattöbb­
séggel megválasztattak. A megválasztott tisztviselők a 
közgyűlés szine előtt a hivatalos esküt letették.

Ezután felolvasták a belügyminiszternek a vármegye 
közigazgatása, belső ügyvitele és pénzkezelése megvizs­
gálásától érkezett rendeletét. A közgyűlés az állandó 
választmány javaslatához képest, úgy a központban, 
mint az egyes megvizsgált szolgabirói és jegyzői hivata­
loknál felmerült hiányoknak pótlását és ennek gyors 
kei észtül violet elrendelte s ennek ellenőrzése végett a 
központra dr Gyomoréi/ Vince elnöklete alatt dr. llaudek 
Ágoston és Szily Dezső tagokból álló bizottságot, az 
egyes szolga bírósági hivatalokra az alispán elnöklete 
alatt a tapohy.nira Hertelemly Ferenc és I irius Vince, 
az. alsolendvaira Hajós Mihály és Isoő Ferenc, a Csák­
tornyáira Tóth István és Ziegler Kálmán tagokból álló 
bizottságokat, mig a megvizsgált jegyzőségekbe ugyan- 
esak az alispán elnöklete nlaft a keszthelyire Olt ni/ 
Műidig a zalamiháhfaira Barcza László, a zaiaapátiir'a 
dr. llaudek Ágoston, a hucsuszentlászlóira Szentmihályi 
Dezső és a szentivánira Szi lg Dezső bizottsági tagokat 
választotta meg.

A vármegyei házipénztár, valamint a házipénztár 
kezelése alatt levő különböző alapoknak, úgy a vár­
megyei összesített árvatárnak 1900-ik évi, számvevőileg 
megvizsgált és helyeseknek taláit számadásait a közgyii 
lés elfogadta és a számadásoknak az illetékes miniszte­
rekhez való felterjesztését elrendelte.

A közgyűlés tudomásul vette i belügyminiszternek 
leiratát, amely Ível a vármegye törvényhatóságának a 
megyei tiszti-, segéd-, kezelő- es szolgaszemélyzet tizeié 
seriek rendezése tárgyában hozott határozatát jóváhagyta; 
egyúttal a leiratnak megfelelőleg a járásúrvosok fizeté­
sére nézve újabb határozatot 
állandó választm, 
fizetését Sót) 
tiszti főorvosa részét 
lakáspénzt állapított 
vegeti határ ozatrlag

korpótlék kiszabásánál a most megállapított fizetés az 
irányiadé.

A faiskolákról és fásításokról szóló vármegyei sza­
bályrendeletet a közgyűlés a földmivelésügyi miniszter 
leiratában foglaltakhoz képest módosítván, az igy módo­
sított szabályrendeletnek megerősítés végett való felter­
jesztését elhatározta.

A lóavató bizottságba a Csáktornyái járásban becsiő- 
hiztosul a vármegye főispánja Nuzsy Mátyást, a keszt­
helyiben Bakó Gyulát kinevezvén, a közgyűlés azt tu­
domásul vette.

Nagykanizsán negyedik gyógyszertár felállítása 
tárgyában beadott kérelmet elutasító javas’attal ter­
jeszti tel a közgyűlés a belügyminiszterhez.

A zalavölgyi h. é. vasúti részvénytársaság igazga­
tóságába a közgyűlés a vármegye részére fenntartott két 
tagsági he1)'re Batty áng József gróf és dr. Haudek 
Ágoston törvényhatósági bizottsági tagokat választotta 
meg.

Özvegy Inkey Lászlóné és özvegy Parcsetics Ottó né 
válaszát a hozzájuk intézett részvétiratra a közgyűlés 
tudomásul vette.

A Keszthely—balatonszentgyörgyi h. é. vasúf részére 
adományozott hozzájárulás után járó törzsrészzények 
kamatai elengedése tárgyában 1892. évben hozott köz­
gyűlési határozatot a közgyűlés megújította s annak 
jóváhagyás végett a belügyminiszter ez való felterjeszté­
sét elhatározta.

A mikosdi urodalom által Endréd nevű majorjából 
kiágazólag a dunántúli h. é vasutak Zalabér állomásáig 
a Bat>k—végedi törvényhatósági közút padkáján terve­
zett lóüzemü iparvágány létesítéséhez szükséges engedély 
megadása tárgyában a kiküldött bizottság által készített 
szerződést a közgyűlés jóváhagyta.

aljegyző előadó, Deák Mihály, dr. Dezsénvi Árpád, dr. 
Gyomorey Vince, Hajós Mihály, Hertelendy Ferenc, Koller 
István, Malatinszky Ferenc, Sz/Iy Dezső, Szűcs Móric és 
Tóth István törvényhatósági bizottsági tagokból álló b - 
zottságot küldötte ki.

A közgyűlés Mager János nyugalomba vonult ái va­
széki pénztárnoknak sok évi buzgó es bű szolgálatáért 
jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését.

A közgyűlés tett indítványra határ ozatilag kimon­
dotta, hogy valahányszor a közbirtokosság es község 
között birtokváltozási ügy fordul elő. a községet erde 
keiben a vármegyei t. főügyész képviselje.

A mezőgazdasági bizottságban a zalaegerszegi j. 
rásban megüresedett két tagsági helyre n közgyűlés 
Baboss Át min és Pajtiig Elek bizottsági tagokat válasz­
totta meg.

Az árvaszék előterjesztésére a kamat1 ulcsot a köz- 
gyü'és 4%-ban állapította meg.

A 12 járás, valamint a két rendezett tanácsit város 
részére a szükséges bonceszkö/ök beszerzésé-: a közgyűlés 
a vármegyei betegápolási alap terhére elhatározta.

A közgyűlés meg sémin isi tét te illetve pótlás végett 
visszaküldi: Kiskomárom község képviselőtestületének a 
község nevére tévésén felvett ingatlanoknak telekkönyvi 
kiigazítása tárgyában, Pacsatiittos és Felsó'rajk községek­
nek segéd jegyzői állás rendszeresítése tárgyában. Bak 
község képviselőtestületének a községi kézbesítő fizetésé­
nek felemelése tárgyában, a pusztamagga'rádi volt úrbére­
seknek a község, mint jogi testület, nevén álló ingatla­
noknak nevükre leendő átíratása tárgyában, Kvrka-TótUiiu 
község képviselőtestületének ingatlanoknak a volt úrbére­
sek nevére lendő átíratása tárgyában hozott hatá­
rozatait.

Turnischa község képviselőtestületének a jelenlegi 
jegyző fizetésének szemelves pótlékkép felemelése fái -.\ vaiiuc^ycl 1UU1VUS dlvdi UcIDUXalOLl OílÖCt’SZüöClly-

rendelet tervezete* a közgyűlés a küldöttség! jelentés 
alapján elfogadta s annak a vármegye területén kihirde­
tését s ez után az esetleg beérkező feleóbezésekkel együtt 
a belügyminiszterhez való felterjesztését elhatározta

H község egyzbi nyugdíjintézett választmány javasla­
tára, hogy a már folyamatban levő nyugdíjazások költ­
ségéi fedezhetők legyenek, a közgyűlés úgy a községek, 
mint a jegyzők részéről fizetendő hozzájárulást az eddigi

gyában hozott határozatát a közgyűlés azzal hagyta jé,va 
hogy az a nyugdíjba nem számítható be.

A sármelléki körjegyzőséghez tartozó községei 
képviselőtestületének a körjegyző fizetésének feietne|é>,e, 
a körjegyző részére segédtartás címén évi (»00 kor-na 1 
megszavazása tárgyában hozott határozatát jóváhagyta 
a községi szabályrendelet módosítása tárgyában hozoli

o°/o-ró—7%-ra. emelte fel azzal, hogy az igv befolyó ösz-
szegek is az évi nyugdíjazásokra fordíthatók.

•1 közgyűlés jóváhagyta : Deklezsin község------- képvi­
selő testületének kölcsön felvétele tárgyában, Naqypécsel 
községnek községi ingatlan bérbeadása tárgyában,' Zala 
szentiván község képviselőtestületének a helyszínelés al­
kalmával a község nevére tévesen felvett ingatlannak 
telekkönyvi kiigazítása tárgyában, Draskovecz község 
képviselőtestületének a felállítandó állami ovoda költsé­
geihez való hozzájárulás tárgyában, Bócska, Börzöncze, 
Zalaszentbalázs községek képviselőtestületeinek a fogyasz­
tási- és italadó után járó kezelési dijaknak mikénti fel- 
használása tárgyában, Bajosa község képviselőtestületé­
nek a községi szervezési szabályrendelet módosítása 
tárgyában, Letenye, Kgyeduta, Bécz, Za/k, Szentpéterföld, 
Pusztama gyúród, Várföld, Vakonya, Tolmács, Búza, 
Borsfa, Bucsuta és Oltárcz községek birtok osságainak 
szervezési szabályrendeleteinek megalkotása tárgyában, 
Zalalöoő, Zalamindszent, Zdapataka, Feniekd/ községek 
képviselőtestületeinek az állami elemi iskola felállifása- 
és fentartásához szükséges járulmánvok kiszolgálása tár­
gyában, LesenczenémetfMu község képviselőtestületének 
kisorsolt regále kártalanítási kötvénye értékének vissza­
térítése tárgyában, Zalaegerszeg t. t. város képviselő­
testületének a város tulajdonát képező, szétszórtan levő 
kisebb ingatlanok eladása tárgyában, Bak község képvi­
selőtestületének ingyenes népkönyvtár felállítása tárgyában, 
Zalamerenye község képviselőtestületének a község szőlő 
birtokosai részére megrendelendő szénkóneg hordók 
visszaszállításáért a felelősséget elvállaló határozata tár­
gyában, Alsót end va nagyközség képviselőtestületének a 
viharágyuk beszerzése tárgyában, Hetyéfö község képvi-

határozatát azonban pótlás végett visszaküldi.
Kerkanémetialu, Gyűrűs, Puhafa, Szepetk. Zala 

ístvánd es KernemT Oltár községek képviselöteztületenef 
a borital és húsfogyasztás] adó után a községet illett 
beszedési jutaléknak a községiére és körjegyző részen 
történt átengedése tárgyában hozott határozatát a köz­
gyűlés feloldotta azzal, hogv ily iráírni határozatot a;

a végleszámolás tván, hozzon a képviselő-
F
év végén, 
testület.

megyei közigazgatási bizottság
havi

ülése.
gyűlését di
f." hő 1 4 e

cg ve

selőtestiiletónek a községi vadászati jognak szabad kéz­
ből történt bérbeadása tárgyában, Hidegfalu, Szelencze.
Muraszerdahely, Miksávár, Drávacsány, Drávamagyaród,
Zrinyifaloa, Nagy falu, Csáktornya, Buda fa, Hemusovecz,
Draskovecz, Keszthely, Tapolcza. Bak es Zalaszentgróth 
községek képviselőtestületeinek községi pótadó törlése 
tárgyában, a Csáktornyái elemi iskolák államosítása tár
gyában, Badacsonytomaj község képviselőtestületének a: , ... , W1A
építendő rom. kath. iskola költségeinek jelzálogiiag le- » - .k /k,de. a,t‘.11. klviUU ~0n

__ iz^uÜLz...... V,. ■ p. I Az ügyiratokat a közigazgatási
a vármegye alispánjának, ho

A közigazgarási bizottság május 
Jankovich László gróf főispán elnökléséve 
tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás 
ágaiban április hóban előfordult eseménveknű, valamin 
a vármegyei t. főorvosnak a közegészségi állapotról sz<íh 
havi jelentőse felolvastatván, a közigazgat isi bizottsa: 
azokat helyeslőleg tudomásul vette.

A keszthelyi kórház terve es költségvetése hetei - 
j észtét vén, a közigazgatási bizottság azt jóváhagyás veget; 
lelteijeszti a belügyminiszterhez.

A közigazgatási bizottság (i elsőn ma tharakodó 
állomá•. létesítése tárgyában felii atilag megkeresi a iöld- 
miveiésügvi minisztert.

A turnischai és Csáktornyái anyakénvvvezetői kerü­
letben segédjegv/ői állás létesítésre .100 -.')()() korona 
segélyt adományozott, a belügyminiszter a z.alakoppánvi

II ás létesítésére

endő biztosítása tárgyában, Kiskomárom község képvt 
selőtestaletének a szőlőbirtokosok részére megrendelendő 
szénkénegi e a felelősség elvállalásának kimondása tárg^á 
ban Tapolcza nagyközségnek a gazdasági népkönyvtár 
felállítása tárgyában, Csopak, Balatonkövesd, Báláznák, 
Gyenesdiás, Vonyarczvashegy községek képviselőtestüle­
teinek a Balaton menti vasút törzsi észvényeinek vásár­
lása tárgyában, Zalaegerszeg r- t. város képviselőtestü­
letnek a szarvasmarha- és állatvásártér megnagyobbitása 
tárgyában, Zalaszenlgyörgy község képviselőtestületének 
ingatlan elcserélése tárgyában, Tűrje község képviselő 
testületének ingatlan vétele tárgyában, Csáki >n\y i nagy 
község képviselőtestületének a bérkocsisok dijs/abályza 
tának megalkotása tárgyában, Nagykapornak, Padár, 
Misefa községek képviselőtestületeinek pótado törlése 
tárgyában hozott határozatait.

A vármegyei telephon hálózat létesítése tárgyában java -
lattételi e a közgyűlés Csertán Károly alispán elnöklete a lati 
Aivay Lajos főjegyző, lhassy Kristóf főügyész, Lányi 
Kálmán főmérnök, Szultzberger Alajos főszám vevő és 
Barcza László, lleitelendy Ferenc, Koller István és 
Stabiles Jenő törvényhatósági bizottsági tagokból álló 
bizottságot küldötte ki.

A vármegyei építkezési sz abályrendelet megalkotása 
, ^ , végett javaslattételre Csertán Károly alisuán elnöklete

eddig! illetményeihez 400 korona j alatt Árvay Lajos főjegyző, Lányi Kálmán kir. főmérnök
kimondod1 [eÖr urí Háry István várro^yei t főorvos, Thassv Lajos köz^
kimondotta a közgyűlés, hogy a ponti járási főszolgabíró, Body Zoltán vármegyei III-ad

hozott, amennyiben az 
ny javaslatához képest a járásorvosok 

kőioiniban állapította meg s a vármegye

anyakönyvi kerületben a segédjegvzői 
kért segélyt n belügyminiszter nem engedélyezte.

A kot tori i anyakönyvvezető tiszteletű ii inak "felemel se 
valamint a k.-szentmiklósi helyettes anyakonyvvézetői álla- 
lete-i. hetese végett állam, egély eln\ erese tárgyában beerk«». 
/ett kérvényeket a közigazgatási bizottság pár toló lag t i j-, szt 
fel a belügyminiszterhez.

Előterjesztetett a picsái jáiási főzolgabirónak je 
lentése, melyben az Alibánfa— zalaszeutmihalyi Kö/n 
Bölöske községen átvonuló szakaszán levő kút eltávoiitá

kor. engedélyezését kéri 
bizottság azzal adja k 

,.y Pölöske község részére : 
kút eltávolításáért és betemetéseert a tői vén* hatóság 
útadó alap előre nem látottak kiadási rovata terheli 
utalványozza ki a 200 koronát s a munka foganatosító 
sát, kellőkép ellenőrizze.

Olvastatott a pécsi posta- és távírda igazgatósa- 
átirata, amelyben a Muraszenrkirályon felállítani Kei 
távirda állomás létesítési feltételeit közli. A szóban forge 
átirat érdekelt községnek másolatban kiadaGk.

A Bal a ton hid v ég pusztának a kiskornál omi posta 
hivatal kézbesítési köréből a za la vári postahivatal kéz­
besítési köiebe való átcsatolása keielmi-zfetvén, érdemle­
ges határozathozatal előtt a közigazgatási bizottság 
felhívja a .járási főszolgabírót, hogv a kérdés felől a 
közigazgatás szempontjából nyilatkozzék.

Kir. tanfelügyelő ez időszakban meglátogatta a 
perlaki állami elemi fiú- és leányiskolákat, a két állami 
kisdedovodát s a I). K. F, kisdedovodáját; a nagvkapor- 
naki r. k. elemi fin, r. kath. zárda leányiskolát és zárda- 
beli kisdedovodát; a rádi, szentpéteruri, aim,isi padári 
bezerédi, tilaji, nemetfalusi r. k. iskolákat. — Tárgyalt 
Faluiban a szomszédos vidékek tanköteleseinek iskolai 
csatlakozása ügyében ; továbbá járási főszolgabíróval Nagy- 
récsen a község által tervbe vett építkezés ügyében. 
Meglátogatta a zalaegerszegi állami elemi fin- és leány­
iskolákat, az Óla külvárosi állami elemi iskolát és a két 
kisdedovodát; a kisapátii. g ni ácsi, tördemiczi. káptalan- 
tothn, kúvágóeőtsi, kekküti, szepezdi, mindszentkállai,



at va- 
lifaev;

la­

ti oz-

1 V')S

Selyi, megyei és vegyes hírek.
Ováció a vármegye főispánjának. A vármegye 

törvény hatósági bizottságának f. hó 13-án tartott rendes 
ko/g\ tilosé alkalmából lelkes és szívből fakadóit ovációban 
részesült dr. Jankovivh László gróf főispán, aki öt évvel 
ezelőtt a májusi gyűlésen foglalta el vármegyénkben a 
I,li.Npáui székét. A közgyűlés befejeztével sokan a bizott- 
-.igi tagok ki'/iil felkeresték őt lakásán, ahol előbb Cserfán 
Kfiroix alispán i'mvözölte őt a megyebeli tisztviselők és 
.! x ár meg ve nevében, őszinte eremnek ad vám kifejezést 

ntéves évforduló felelt: kérte egyúttal a főispánt, hogy 
■elitül is az eddigi jóindulatot tanúsítsa a vármegye 

iix álban, ame'x ek boldogságát az. együttérzés készségével 
;ik mindnyájan előmozditani. Kzután Harcza László 
■ttsáigi tag a vár megye bizottsági tag jainak nevében 

közélte a főispánt; jól tudja, — mondái — hogy a 
-pin nem barátja az unnepcltetésnek, de azt is tudja. 
...x nemesen érző szive megnyílik az őszinte ragasz­

ai - ,-s szeretet melegének; méltatja a főispán alkot- 
Ii,111xI-s Imségét. mindig törvényes, igazságos, pártatlan 

t ,-s TÖs kötelesség tudásál; mindezen kiváló 
n- ,gai ötévi kormányzata alatt olyan kötelékeket és 

tartást terem tettek, amely biztosítékát képezi a köz- 
ax célok sikerének. A lelkes éljenzéssel kisért 

i -s ■ ó k i, ■ a főispán meghat ottan mondott köszönetét a 
\ ü_ d ligy-eleméi t. kijelentette, hogy ragaszkodással es 

:■ tettel viszonozza a megnyilatkozott érzéseket; hogy 
orilhalatlanul fog eddigi ülj ín haladni; sem szernv- 

■ •kbon. sem x isza mokban a közjónál szentebb es magasz- 
sabb colt nem ismer; hálásan köszönte meg a szives 
-iveimet s kérte a bizottsági tagoknak a jövőben is 
akaratú és nagvbecsü támogatását. Mire a megjelentek 
loispán zajos oltete.se mellett távoztak.

A zaiavármeqyeí Gazdasági egyesület június hó 
i2-en (I. e. 10 érakor Zalaegerszegen saját helyiségében 

. niikixiili kiógx ii i M iáit a kéxetkoő tárgysorozattal :
A lemondás folytán tiiendésbe jött egyesületi titkári 

Iásnak választás tóján való betöltése. — 2.. A Pozsonyban 
tan dó 1902. évi gazdasági oi szagos kiállítás főc-oport- 
i.ak rendezd bizottságaiba 2—2 egyleti tagnak kikiil- 

3. Az Ai; elvár megy ei Gazdasági Egyesület 
ilasza a nuni-y uhkesitő szövetkezetek ügy él en hozzá 

itt zeit átiratra. 4. Jelentés a lö'dmivelesiigyi nűnisz- 
■I a \ái iricgwhe ingven küldött szíílővesszök kmsz-

-alu A. Az állatvédő egyesület felitivása a tagok 
, tese es alapító tagul való belépés tárgyában. — 6 
terjesztés a L évben Budapesten rendezendő országos 
ipa kiállítás ügyében. — 7. Folyó ügyek tárgyalása 

közgyűlést megelőzőleg ugvanazon a nppon reggel 
. ikor igazgató választmányi g\ülést tartanak, amelyre 

.izgató választmányi tagoknak lehető teljes számban 
megjeleneset kéri az elnökség.
A Festetics-szobor ügyében Keszthelyen Forster 

Iszagos gazdasági egyesületi igazgató elnöklete 
irtott értekezleten a szobor helyéül a sétatér azt 
at állapítottak meg, amely az utca felöl számított 

harm.: itk lasorban az északfelöl eső óik és B-ik fa közé 
i.-ik . helyre az egyhangú mtgállapedás azért történt; 
mii ,r. Dunszt Ferenc apát-plébános a közeli Szeifi- 

,tág szí bornak a galana piacról a sétatér templom 
eső resztre részint vallási, részint közlekedés’ széná­

iból való áthelyezését kilátásba helyezte. Megkeresi 
I zott sag Festetics Tassilló grófot, hogy ur odaírni fő* 

ítészexel az Így contemplált terv alapján a sétatér 
megfelelő parktervezetét szíveskedjék elkészíttetni A 
leplezés időpontjául 1902. évi május harmadik vasár­

aidat tűztek ki. amikul a a tér megtelelő párkérozását 
s keresztül \iszik.

A vármegyei gazdasági bizottságot a májusi 
cii vénx hatósági bizottsági közgyűlés hat évre újból meg­
alakította, tagjaivá választván: a zalaegerszegi járásban: 
Barkas József. JUiezly Kálmán, Skub/ies Jenő, Szdy 
1 K-zsö. a novaiban : l)eúk Mihály, az alsólemixaiban : Hajós 
Miháiy, a lett-nyeiben : Turné* Áilánr, a perlakiban : Szabó 
Imre, a Csáktornyáiban: Tóth István, a nagykanizsaiban : 
I"izlendvuy Sándor, a paesaiban : Bosnydk Géza, Roller 
1st varr, a keszthelyiben: Boyyay Máté, a sűmeg Iliben : 
Hareza László, Szűcs Zsigmond, a zalaszcntgrőthiban: 
Buti yány József gróf, a lapolezaiban ; GyörJJ'y Pongrác 

f s Jlertelemly Peienc vármegyei törvény hatósági bizott- 
s.ipi tagokat. A vár megyei mezőgazdasági bizottságnak 
iiix alalhol tagjai: Grüner Lajos közgazdasági előadó, Gerő 
bfi-ne a XI. kér. m. kir. kulluimérnöki hivatal főnöke, 
Simemzky Kálmán kir. orilófelögyelö, dr. Csanddy Gusztáv, 
a kt-szthi-ivi gazdasági laninti-zet igazgatója, Juss Antal 
a tapolcz vincellériskola igazgatója. W uest de fi elberg 
J'-nö I. : H\hatósági in. kir. állatorvos és Balogh Sándor 

m. kir. tvlyammérnöki hivatal vezetője, 
megh város képviselőtestülete Gyömörev Gás- 
a \áimegye tönenyhatósági kiküldöttének, elnük- 

■ ó- ,iiatt tartott üléseben tárgyalta a város 1900-ik évi 
-zamadását és azt a számvizsgá'ó bizottság jelentébe 
alapján elfogadta. Majd tudomásul vettek Pozsonyi József 
városiménak az 1900. év eseményeiről részletesen be 
számoló s helyesléssel fogadott jelentését s annak egész 
terjedelemben jegyzőkönyvbe iktatását elhatározták. — 
Jegyzőkönyvileg fejezték ki köszönetüket a vármegye 
kiküldöttének a gyűlés vezetéséért. — A folytatólag a 
ráiosbiro elnöklete alatt tartott ülésen megállapították 
az 1901. é\ie szóló közmunka-tervezetet. — Örömmel 
vettek tudomásul, hogy a penzügyigazdatóság a város 
illeték-egyénélték adójából évi 553 kor. 72 hil-t törölt. 
— Ezután városimo állásáról, ismételt felkeresek dacára, 
lemondott, amit. a közgyűlés — tekintettel a lemondó 
eddig buzgó működésére — sajnálattal vett tudomásul.

Tanári előléptetés. A vallás és közoktatásügyi ni. 
kir. miniszter Borbély György és Sebök Samu zalaeger­
szegi állami fogymnasiumi rendes tanárokat a lX-ik 
fizetési osztály első fokozatába léptette elő.

Berendelés. Haris Sándor zaiaegerszegiikir. törvény-

f. évi szeptember lén töltik be vagy korengedélyt nyer­
nek, testileg épek és egészségesek s a polgári- vagy 
középiskola 4 ik osztályát elvégezték. A felveendő növen­
dékek közül 25 az intézet internatusában ingyen 
lakást és mosást kap, ezenkívül előmeneteleikhez és 
anyagi viszonyaikhoz képest ingyen vagy mérsékelt áron 
(havi 6, 12, 18, 24 koronának az intézet pénztárába tor 
ténő befizetése mellett) az intézet köztartásán élelmezést 
nyernek. A kérvények junius 10-ig az intézet igazgató­
ságához beküldendők. Melléklendők : születési bizonyítvány, 
múlt évi iskolai bizonyítvány és f. évi időszaki értesítő, 
tiszti orvosi bizonyítvány folyamodó egészségéről és testi 
épségéről, a szülők vagyoni állapotáról szóló hatósági 
bizonyítvány. Szegénységi bizonyítvány csatolása mellett 
a kérvény és mellékletei bélyegmentesek.

Agyonütötte a fa. Ivámán János ságodi lakos f. hó 
14-én a bozsoki erdőről fatörzseket akart szállítani és 
midőn a kocsira fel akarta tenni, a törzsökkel megcsúszott 

rá esett ugv, hogv rögtön agyonütötte. Hozzátartozói

széki jegyzőt a győri kir. ítélőtáblához tanács-jegyzőnek 
rendelték be.

Plébános kinevezés. Az elhalálozás következtében 
megüresedett répezeszentgyörgyi plébániára az illető 
kegi uraság dr. Erőss József kőszeghi segéd lelkésznek 
adományozta bemutató levelet.

Vármegyei kinevezés A vármegye főispánja dr.
Marik László szabolcsvármegyei lakost a vármegyei árva- 
székhez ideiglenes aljegyzőnek nevezte ki.

A nagykanizsai szépítő egyesület Tripammer 
Gyula egyesületi intéző elnöklete alatt tartotta évi rendes 
közgyűlését, amelyen meleg szavakban emlékezett meg 
az egyesület felejthetlen emlékű elnökének, Plihal Ferenc­
nek el huny tárol, kinek emlékezetét indítványára jegyző­
könyvileg örökítették meg. — Az egyesület évi műkö­
dését feltüntető jelentést a közgyűlés helyeslőleg tudo­
másul vette s az ennek kapcsán beterjesztett számadást 
elfogadta s a pénztárnoknak a fel mentvén vt megadta, —
A közgyűlés utolsó tárgyát a választás képezte, melynek 
eredménye: Ti ipám mer Gyula elnök, gelsei Gutmann 
Vilmos a lel nők, dr. Fábián Zsigmond jegyző, Josifovics 
Milivoj intéző, Grünhut Henrich pénztár nők. — Vá’aszt- 
mányi tagpk: Betti heim Győző, Ebenspanger Leó, Eper­
jese Sándor, dr. Lő ke Emil, Oszterhuber László, dr.
Szekeres J< zseí, Szommer Náthán, Varga Lajos, Blau 
Lajos, Weiser József, Wittenberg Ignác, ifj. Fessel hoffen 
József, Enger Vilmán Elek, dr. Tuboly Gyula, Elek 
Géza. — A számvizsgáló bizottság tagjai: Knoiczer 
György, Reuschenberger Adolf, Ötvös Emil, Halphen 
Mór, Ka pocii Gyula.

Előléptetés A m. kir. péuziipvminiszter Legény 
Kán oly zalaege szegi pénzügy igazgatósági segédtitkárt a 
IX-ik fizetési osztály első, Takácsy Sándor kir. pénzügy- 
igazgatósági fogalmazót a X-ik fizetési osztály másod/k, 
es T\sinszky Károly kir. pénzügyigazgatósági számtisztet 
a Xl-ik fizetési osztáB- első fokozatába léptette elő.

Körorvos választás Muracsányban a lemondás 
következtében üresedésbe jött körorvosi állásra dr. Mes- 
trics Mátyás gyakorlóorvo; t választották meg.

Előléptetés a helybeli állami postahivatalnál. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Zöllner Izidor zala­
egerszegi posta- és távirda tisztet a X-ik fizetési osztály 
második fokozatába léptette elő.

Az ebek eizásása tárgyában a városi kapitányi 
hivatal a következő hirdetményt bocsátotta ki: A tegnapi 
napon Henyehegyről egy veszett kutya elszabadulván a 
városon keresztül futott s itt állítólag több kutyát meg­
mart. F kutya innét Andráshidán keresztül Bagódba ment, 
mely utóbbi helyen azt agyon lőtték. K kutya Z.-egerszegre 
szállitatván, azt hivatalból boncol láttám s minden kétséget 
kizárólag orxosilag megállapittatott rajta a veszettség. —
Minthogy a kutyb által városunk területe megfertőztetelt,
Zalaegerszeg város egész területén a kutyákra nézve 40 
napon át a szoros istálló zárt elrendelem s felhívom a árpa ti.—610 kor., zab ti.70—6.90 kor., tengeri ti kor. 
lakosságot, hogy saját jól felfogott érdekük szempontjából j Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén

es
csak másnap indultak keresésére. Kei is akadtak bolt 
testére; a lovak meg a szerszámba úgy belekevertek 
magukat s a lioss'.u, étien, szomjas helyzetban annyira 
elgyengültek, hogy mikor rájuk akadtak, alig tudtak meg­
mozdulni,

Csőd alatt? A gyermekek mir pihenőre térlek é> 
a B.-ék kicsike lakószobájukban az. est békés nyugalma 
uralkodott. IX asszony egy regény olvasásában volt el­
merülve, inig a férj, amint látszott, egy kcvésnhé kielé­
gítő számolásba mélyedt, mert időről-időre méh sóhajok 
törtek ki belőle. »De kis uram, mi bajod van 7« —
»lvedx'es angyalkám, most már neked is bevallom: nem 
vezethetem tovább üzletem: a végére jutottam !« Meg­
döbbenve kérdi az asszony : »és nincs mentségünk 2«. — 
»Nincs, holnap délelőtt csődöt kell magam ellen kérni N
— a kínos nyugalmat, mely ezen nyilatkozatot követte, 
élénk csöngetyiijelzés zavarta meg. I'.-né ajtót nyit: »Az 
esti lap k — és az újságot az asztalra téve, hozzáteszi
— »talán nyertünk az osztály-sorsjáték mai húzásán ?« — 
»Annál rosszabb reánk nézve!« — szól kuz.be a lehangolt 
férj, »mert midőn a legutóbbi búzáson nem nyertünk, 
nem újítottam meg sorsjegyünket!« — »De én igen, 
uracs k ám !« — »Te V« »Igen, a h iz.tart ás ban megtaka­
rított pénzemből«. Hallgatagon nézi fit D. a lapot, de 
midőn a sorsolási jegyzéket átnézi, elhalványulva újból 
kérdezi feleségét: »Fs valóban mgujitottad sorsjegyünket V«
— Igen, természetes. A Torok X. és fsa bankház dián, 
melynek három üzlete ( Vác zi korút 4.. IV. Muzeum-korul 
11. vs VII. Erzsébet korút oL) állítólag' ni;y szeren­
csével játszik !« —- »Oh, te aranyos assz mv ! — És én 
szamár, majdnem oldobtam magamtól szerencsénket! 
Sorsjegyünk Töröknél főnyereményt nyert h<

Piaci gabona árak városunkban f. lm 17-én 50 
kilógrammonkint búza 7.25—7.40 kor., rozs 7.—7.30 kor.,

is fenti intézkedésem szigorúan és pontosan betartassák. 
Kutyáját mindenki állandóan és folytonosan zár alatt 
vagy láncon megkötve tartsa s ha azon, vagy macskáján 
bármely legcsekélyebb változást észlel azt e hivatalnál 
azonnal s múlhatatlanul jelentse be, egyben felkérem a 
lakosságot, hogy az elrendelt rendőri ellenőrzés mellett 
a közérdek szempontjából mindenki lelkiismeretivel! köte­
lességének ismerje azon eb tulajdonosokat, kik fentebbi 
intézkedésem ellenére tesznek e hivatalnál azonnal be­
jelenteni, hogy velük szemben a legszigorúbb megtorlási 
eljárás alkalmazható legyen. Zalaegerszegen, 190L. május 
16 án. Gaál Károly v. kapitány.

Sikerült gazdasági előadást tartott Németh Jenő 
zalaszentmihályi és llugaut Ede zalaszentbalázsi tanító f. 
hó 12-én a pölöskei Öröm hegyen szép számú érdeklődő 
gazdaközönség részvétele mellett. Németh Jenő az el­
pusztult szőlők reconstruálásáról, a szölőojtási módokról, 
a szőlő ellenségeiről s az ezek ellen való védekezésről 
szólott, Hligánf Ede pedig a szövetkezetekről s azok 
hasznos és áldásos voltáról beszélt. Az előadás befejez­
tével a jelen voltak köszönetüket fejezték ki a dérék két

f. hó 12-en a hivatalos adatok alapján: lépfene: Batvk 
1 u.; veszettség: Dahmnc 1 u , Zaiaenlőd 1 u, Kővágó- 
őrs 1 u. ; sertésorbánr: Szecsisziget 1 p.. Mindszentkália- 
Kisfalud 4 u.; sert&svész: Zi laszán tó 5 u.. Marócz 1 u., 
Kát ka 1 u., Gvőtfiszeg 4 u., Pál fis/eg 3 u.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budipesti mag- 
kere.skedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogram 
monként : vörös lóhere: elsőrendű, öregszemü 62 — -66 
kor., középminőségö 50—54 kor., gyengéid) minőségű 
48—50 kor.; lucerna, magyar, elsőrendű 42—44 kor., 
középrainőségd 40—42 kor.; francia 65—70 kor., olasz 

150—52 kor.; muhar 9—9l/-> kor., haffacim 13—14 kor.
Képes Családi Lapok f. évi 19-ik számának tar­

talma : Kun László (költemény, arcképpel), irta Varsányi 
Gyula. -- Bégen volt (regény), irta Beniczkyné Bajza 
Lenke. —- Büro-figurák, irta Szigeti J, József, Két 
utravaló, irta Gsillag Máté. —- Bús nóta mellett, (kidtö­
mény irta Szén firmái Elemér. — Jő siker, román novella, 
fordította Pencze György. — A szív, (költemény) irta 
Barna Tibor. — Bölcsek és bolondok közt, szörnyön 
tanulságos regény, irta Soós Antal. — Csevegés a

tanítanak, akik időt, fáradtságot és anyagi áldozatot nem. »Zöld-Szalon« ban, irta Matyi. Előfizetési ára a hetenkent 
kiméivé, oly önzetlenül fáradoznak a köznép jólétén. [ megjelenő, 23-ik évfolyamú szépirodalmi és _ ismerelter- 

Az aisólendvai izr nőegylet az egy évi műkő- Jpszlu képeshelilapnak negyedévre 2 K. Elolizetbelni a 
dósét feltüntető s a közgyűlésén felolvasott jelentés szerint
havi segélyezésekre kiadott 312 koronát, rendkívüli 
segélyképen 106 koronát, b e t eg segély k épe n 69 koronát, 
egyéb jótékony célra 117 koronát s ezen kiadások mellett 
1.070 korona törzsvagyoimal brr.

Osztály vizsgálat. A zalaegerszegi felső kereskedelmi 
iskola felső osztályú tanulóinak osztály vizsgálata f. hó 
15-én tolt. Az osztály 42 növendéke közül egy beteg­
sége miatt nem jen hetett meg osztály vizsgál aton, 38 az 
osztályvizsgálatot sikerrel letette s érettségi vizsgálatra 
bocsáttatott, hármat pedig a tantestület 2—2 tantárgyból 
szeptember hóban leteendő javító vizsgálatra utasított, — 
Az éiettségi vizsgálat írásbeli része f. hó 17-én kezdődött; 
érettségire jelentkezett az osztályvizsgálatot sikerrel letett 
38 növendék, továbbá két oly növendék, akit a vizsgáló 
bizottság a múlt évben egy évre utasított vissza. Az 
érettségi vizsgálatok Írásbeli resze f hó 24 ig bezárólag 
tart.

A Kristály Szent Lnkácsfürdői 'hegyiforrás kitt- 
vállalat folyó hó 12-én tartotta évi közgyűlését. Az 
iizhtév mérlegé szerinti eredménye ügyen veszteséggel 
jár, de miután a Kristály ásványvizet a legtöbb európai 
államban, Amerikában, Ausztráliában, Dél a fri kában és 
Ázsiában bevezették, továbbá a lefolyt évben 5 nagy kiil- \ 
földi k iá Mit ásón magas kitüntetésekben részesült: tekin­
tettel ezen kiváló eredményekre, a közgyűlés tudomásul; 
vette a jnlentest és az igazgatóságnak köszönetét szavazott. i

Névváltoztatás. Neubnmn Mátyás zalaegerszegi [ 
felső kereskedelmi iskolai tanuló nevének »Nddasdi« ra 
kért átváltoztat,isát a belügyminiszter megengedte. j

Felvetői tanítóképző in/ézetbe. A Csáktornyái j 
állami tanitóképzőintézet első osztályába az. l901/2-ik 
évre felvesznek olyan növendékeket, akik 15-ík életévöket

kiadóhivatalban Budapesten (NT. k. () utca 12. sz.) vagy 
a vidéken bármely könyvkereskedés utján.

UNT "b-iáéTT.

Nestlé gyermekliszt I
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részére.

<$4

Egy adag 1 kor. 80 fill
Kísérletre féladag 1 K. 

Nem kell hozzá se unni lej ! 
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keknél pótolja az anya tej vi­
llasort nés és hányas ki. 

zárva.
A Nestlé-gyár évenként 

|fsru-f$ ;L5 millió adagot produ- 
kál. Naponként 132.000 
liter tejet használ fel.

Főraktár; F. Berlyák Becs I. Naglergasse I
Nestlé kondenzált teje cukorral 7 adag 1 kor.

„A estié kondenzált teje énkor nélkül, újdonság ^ 
egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.
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Melléklet a „ZALA ME GYE“ 1901. évi 20-ik számához.
szentbékállai, diszeli r. k., ág. ev. és izr. iskolákat. Fel­
terjesztette a mini zterhez az 1901. évi szeptemberben 
megnyitható áll. iskolák kimutatását, a vármegyei összes 
állami és államsegélyezett községi polgári és felsőnépis­
kolák 1902. évi költségvetését. — Befejezhettek a zrí­
nyi falvai állami elemi iskola melléképületeinek munkála­
tai és Csáktornya nagyközség beterjesztette a községi 
elemi iskolák államosítására vonatkozó szerződést.

A közigazgatási bizottság jóvóhagyta dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanfelügyelő jelentését a magyar nyelvben 
jeleskedő mura közi és vendvidéki tanítók és tanulók 
tizenötödik megjutalmazásáról.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium a zala~ 
szentgróth polgárvárosi r. k., a kisgörbői r. k. iskolák 
részere a tanító számára 100—100 kor. korpótlékot, a 
rokon gat r. k. iskolának évi 480 kor., az alsódörgicsei 
r. kath. iskolának évi 199 kor. 20 till., a csömye/öldi 
községi iskolának évi 424 kor., a barabási községi isko 
Iának évi 626 kor. államsegélyt utalványozott, miről az 
illegi iskola fenntart hatóságokat a közigazgatási bi- 
zotuság a miniszteri rendelet másolatában értesíti.

A gyepükajáni r. kath., a szepetneki r. kath., a 
felsó'páhoki r. k. iskolának államsegély, a sármelléki r. 
kath. iskolának kor pótlék elnyerése tárgyában beadott 
kérvényéit a közigazgatási bizottság párlololag terjeszti 
fel a miniszterhez.

A zalaujvári, 1 1. hegykerületi, muracsányi, vida- 
falvai, felsopusztafai, szentilonai, drávaszentiváni, 
nyirvö/gyi, drávaszentmihdlyi, nyiresfalvai, V. hegykerületi, 
gyümölcs h egy i, lapátnyi, János falvi iskolák 190Ó-ik iskola 
évi alapvagyon számadásai megvizsgáltatván és helye-1 
seknek találtatván, azok az illető köeségeknek vissza­
adatnak.

■A baki községi iskola jellege ügyében a kir. tan- 
felügyelő felhivatik, hogy a fen forgó ügvoen a helyszíni 
tárgyalás alapján a legközelebbi ülésre tegyen előterjesz­
tést.

Húgául! Kde és Németh Jenő kántortanitók kór 
vénye a tanítói fizetések kiszolgáltatása tárgyában javas 
lattételre a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

A kisapátii iskolát fentartó közönség a már jóvá­
hagyott terv es költségvetés alapján az építkezés azonnali 
megkezdésere, a kékkúti iskolát fentartó közönség a tanítót 
megillető második szoba haladéktalan felépítésére, a íi\aji 
es zalanémetfalvi iskolát fentartó közönség a tanító lakásnak 
es az iskolának megfelelő elhelyezésére, a szentpéteruri 
iskolát fentartó közönség az iskolának uj épületben való 
elhelyezésére, a gyulakeszii iskolát fentartó közönség a 
tarthatatlan állapotban levő iskolának uj épületbe való 
elhelyezése iránt a járási szolgabiróság utján feihivatik.

Az árvaszeki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál március végén hátrálék volt 6.379, áprilisban be­
érkezett 4.782 s igy elintózésós alá került 11.161 ügy­
darab, amelyből április hóban elintéztek 3.973 dbot s 
igy április végén hátralékban maradt 7 188 ügydarab; 
az irodánál március végén hátralékban volt 1.546, április 
hóban leírás végett kiadatott 3.973 s igy elintézés alá 
került 5.519 ügydarab, amelyből április hóban le rtak és 
expediáltak 4.365 ügydarabot s igy április végén hátra­
lékban maradt 1.154 ügydarab.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint a katasz­
ternél bejelentetett 528 birtokváltozási eset, amelyhez az 
előző hónapról megmaradt 3.613 esetet hozz -vevén, el­
intézés a la került 4.141 eset, ebből április hóban keresztül 
vezettek 4.009 birtokváltozási esetet s igy április végén 
keresztül vezetetlen maradt 132 eset. Április hóban a 
vármegye területén befolyt egyenes adóban 81 846 kor.
88 till. — Április végén hátralékban maradt 2.657.461 kor.
41 fill, egyenes adóban, 133.795 kor. 51 túl. had men­
tességi díjban, 1,323.442 kor. 69 till, szőlődé/,smavált- 
NÍghnn, 1.008.310 kor. 28 fill, bélyeg- és jogilletékben,
22 933 kor. 85 till, egyenértékű illetékben, 93.782 kor,
82 till, fogyasztási és italadóban, 23.863 kor. 99 fill, 
ifalmei ési Öletekben vagyis összesen 5,323.590 kor. 55 
till. Leírásba hozatott a) egyenes adóban 7.>.908 kor 
80 till., h) had mentességi dijbaii 2 138 kor, 82 fillér. 
Apriin hóban fizetési halasztást adtak 20 esetben, ide­
iglenes háza dó mentességet 81 esetben.

Közegészségügy.
I)r. Háry István vármegyei f. főorvos a vármegye 

területin f évi április hóban előfordult közegészségi álla­
potra! és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről, a követ­
kező jelentest terjesztette be a közigazgatási bizottság 
májusi gyűléséhez :

Az időjárás az egész hónap folyamán változó, de 
inkább hűvösebb volt több széllel és csapadékkal.

A felnőttek közegészségi állapota a vármegye terü­
letén általában kedvezőnek mondható ; egyedül kivételt 
kepez a Csáktornyái járás, melyben influenza, csúzok és 
váltóláz még mizdig nagyobb számban képezte a gyógy­
kezelés tárgyát.

A gyermekek közegészségi állapota sok helven nem 
volt kielégítő nemcsak azért, mert a hűvösebb * időjárás 
miatt a tüdőhurutok nagy számban észlelteitek, hanem 
azért is, hogy a kanyaró járvány úgyszólván körútját 
meg folytatja a megye területén úgy annyira, hogy az 
e hónapban 301 es-ttel szerepelt.

A fertőző bánt altnak közül roncsoló toroklobban 
beteg volt 23, gyógyult 14, meghalt 6, ápolás alatt 
marad!: 8; vörhenyben beteg volt 16, gyógyult 7, meg­
halt 4, ápolás alatt maradt ;> ; kanyaróban beteg volt 
.101, gyógyult 223, meghalt 6, ápolás alatt maradt 72 ; 
husi hagymázban beteg volt 7. gyógyult 2, meghalt 2, 
ápolás alatt maradt 3 ; hökhurutlmn beteg volt 5, gyógyult 
2, ápoi.is alatt maradt 3; vörösben beteg volt 2 gyógyult 
2 ; bárányhimlőben beteg volt 2, gyógyult 2 ; fVLkömiriqy- 
tóbban beteg volt 7, gyógyult 7.

Hendon boncolást egyszer teljesítettek, melynél a 
halál legközelebbi oka volt leforrázás következtében ideg

rendszer hüdés. — Külső hullaszemle előfordult 10 esetben, 
súlyos sertés történt 9-szer.

Öngyilkosságot 6 egyén követett el; eze; közül 4 
(Fridrik Ernő 18 éves Keszthelyen, Kohn Pál 56 éves 
Gelsén, Varga József Kiskomáromban és ifj. Rajkv Lajos 
Felsőrajkon) magát agyonlőtte; 2. (Varga János lenti- 
kápolnai és Markatán János lasztonyai) magát felakasz 
tóttá.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 9 egyén 
esett áldozatává ; ezek közül 6 (Holczbauer Mihály Sáskán, 
eg.v ismeretlen koldus Gulácson, Borda István 2V-2 éves 
Keszthelyen, Laposa József Káváson, Piimusa József 2 
éves Turnischán, Tompa Baris IV2 éves Gumiliezán) 
vízbe fűlt; 3 (Bedő Teréz szántói, Kulcsár József hosszu- 
falusi és Jakabffi István 35 éves zalaegerszegi) a kocsi 
és lovak áRal lett elgázolva, mely alkalommal szenvedett 
sérülések képezték a halál legközelebbi okát.

Elmekórnak 5 esete képezte a hivatalos beavatkozás 
tárgyát, amelyeknél a csendes betegeket ápolás alatt 
hagyták.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógykezeltetését 66 
esetben mulasztották el. Az elsőfokú hatóság e miatt 15 
elmarasztaló és 19 felmentő végzést hozott, a többire 
nézve pedig a megfelelő tárgyalás folyamatban van.

Bátor vagyok jelenteni, hogy e hónap folyamán 
a szentgróthi, tapolcai, köveskállai, keszthelyi, alsó- 
domborúi és légrádi nyilvános gyógyszertárakat meg­
vizsgáltam, az egészségügyi törvények és rendeletek 
végrehajtásának ellenőrzése céljából pedig a szentgróthi 
és tapolczai főbírói hivatalokban, úgyszintén Zalakoppány, 
Köveskálla, Monostorapáti, Kotor, Alsódomboru és Sár­
mellék községekben megjelentem s az ott tapasztalt 
hiányok sürgős pótlását illetékes helyen kérelmeztem.

Vármegyénk közgazdasági állapota.
Grüner Lajos közgazdasági előadó vármegyénk áp­

rilis havi közgazdasági állapotáról a következő jelentést 
terjesztette elő a közigazgatási bizottság május havi 
gyűlésén:

A lefolyt április hóban vármegyénkben is szeszé­
lyes időjárás uralkodott, — a mennyiben a hónap első 
telében még aránylag kedvező időt — csakhamar szele», 
hűvös időjárás követte, mely csak a hónap utolsó napjai­
ban változott jobbra.

Az őszi vetések és takarmányfélék u. m. lucerna, 
lőheresek fejlődése ezen időjárással szoros összekötte­
tésben lévén, sok kívánni valót hagyott hátra e hónap­
ban; fordulás a jobbra csupán május hó 1-ével kezdődött, 
a midőn a folytonos szelek által kiszárított, megkérgese- 
dett ősziek és tavasziak a bekövetkezett eső után uj 
tenyészetre ébredtek.

őz őszi vetések bokrosodása a lefolyt ápril hóban 
meglevőn akasztva, lassan haladt, — a tavaszi vetések 
pedig nehezen fejlődtek.

Az ősziek állása vármegyénkben igen különböző. 
Jo vetés nem sok vidéken van, mert a téli zord idő, a 
nányzö betakaró a vetéseket megsanyargatta és csak 

védettebb helyeken, korai vetésnél, jobb talajokban van 
a gazda kielégítve. rozsok állása majdnem az egész 
vármegyében ritka.

Azon aggodalom, hogy a silányabb búzákból sem 
sok várható, beteljesedett és ebből kifolyólag vidékenként a

A gyümölcsfák gazdag virágzása: jó gyümölcs- 
termésre hagyott ugyan következtetni, de a virágzás ideje 
alatt uralkodott hideg szeles időjárás a reményt meg­
hiúsította.

Az á I lat egészségügy i viszonyok az elmúlt hónapban 
határozottan kedvezőknek jelezhetek, mert két veszett­
ség! eseten kívül — 3 járásban csak néhány községben 
volt sertésvész, a mely b.iutalom örvendetes mérvben apaüt 
vármegyénk területén.

Folyamatban vannak a védői tások szarvasmarháink­
nál, lép fene és serczegő üszők ellen. Nagy felhajtásnak 
és élénk vétel kedvnek örvendenek szarvasmarhavásáraink, 
a hol a gyárosok jó árban vásárolják a nagyobb nyugati 
fajta ökröket és évről-évre vármegyénket szívesebben 
keresik fel a célúkra alkalmatos anyag beszerzése 
céljából.

Emelkedett árak mellett keltek el a műit hónapban 
gabonaféléink s különösen a németországi tetemes búza- 
kifagyások hírére búzánk ára emelkedett szépen. Rozs 
és zab készlete ink erősen elfogytak, mert mindkét cikknél 
ezidén — a kevés kínálattal szemben — nagyobb szük­
ség mutatkozott.

Végre tekintettel azon körülményre, hogy a szőlők 
permetezése a közeli hetekben már kezdetét veszi, a 
peronospora a múlt évben leginkább a vármegye közép- 
járásaiban — nevezetesen a nagykanizsai, pacsai, letonvei 
és részben a többi járásokban is ismét erősen fellépett 
és az elégtelen védekezés foganatosítása miatt sok kárt 
is okozott; tekintettel továbbá arra is, hogy ezen novem i 
ellenséggel a nevezett járásokban valószínűleg fokozódott 
mérvben fogunk ezidén is ismét találkozni: van szeren­
csém a tekintetes közigazgatási bizottságnak ez alkalom­
ból b. figyelmét erre felhívni és a szolgabiróságok utján 
a szőlőbirtokosokat a peronospora ellen való védekező:-, 
tárgyában fennálló szabályrendelet szigorú és pontos ; 
tartására utasittatni.

Ipar- és kereskedelem.

mzákat fel is szántották és tavasziakkal, vagy tenge­
rivel pótolták. E tekintetben panasz van a nagykanizsai, 
tacsai, novai és tapolczai járásokban.

Különösen szenvedtek a kései vetések, a február 
közepén uralkodott hideg szeleknek kitett fekvésekben ; 
de legtöbbet az utóbbi időben vármegyénkben is már 
terjeszkedő külföldi búza fajták, a melyek a hazai búzák 
agyállóságához még messze állnak. Szomorú tapasztala­

tokat szerezhettek a bötermö angol buzafélék felkarolá­
sából nagy termési eredményeket váró mezőgazdák nem­
csak vármegyénkben, — hanem az egész conti ne risen — 

s azon tanúságot meríthetjük ebből mi is, hogy a 
nyugati buza-féleségek nagyban való termesztésénél — bár­
minemű nagytermesek is helyeztetnek kilátásba, — igen 
óvatosnak kell lenni a gazdának.

Eltekintve ezen észleléstől, részint az ősziek ritkább 
illása és visszamaradottsága, részint pedig a tavasziak 
kései vetéséből következtetve, már most jelezhetjük, hogy 
még kedvező májust is feltételezve, oly aratásunk, mint 

múlt évben, vármegyénk nagyobb részében nem 
eend.

Aránylag kedvezően állanak a vetések a zalaeger­
szegi és sümegi járások egyes vidékein és a Zala völgy 
mentén.

Határozttan rosszul teleltek a lőheresek és lucer­
nások ; az egerek pusztításai folytán még az ősszel át- 
'yukasztot!, aláaknázott lőheresek sok helyütt csekély 
íozanrot ígérnek, sőt számos helyen azok alászántása 
ett okadatolva. — A repcevetés is sokat szenvedett és 
tevés gazdaságban elégíti ki a gazdát.

A hónap első felében az árpa, zab és bükkönv 
vetése befejeztetett; a hónap másik felében pedig a 
répavetés és a burgonyaültetés is elvégeztetett, sőt itt-ott 
a tengeri vetése is már folyamatba helyeztetett. A fel­
sorolt termények vetése tehát oly időszakban végeztetett, 
mely kedvező időjárással szemben : tetemes késleltetést 
jelent.

A hideg, szeles időjárás következménye volt továbbá 
az is, hogy a réti fii és a legelő fúj növése igen lassú 
es hiányos maradt, pedig ezt a hosszú tél folyamán 
mindenből kifogyott állatállomány igen megérezte. Számos 
helyen ugyanis korábban kellett a szokottnál kihajtani 
az állatokat, melyek alig találtak táplálékot a visszama­
radt legelőkön.

A lefolyt hónapban végeztetett a szőlők metszése 
es első kapálása, a szőlők igen szépen fakadnak, dacára 
a hideg teli időnek, ismét és jelentékeny termésre nvuj- 
tanak reménvt. “ J

Az ipartestületi segélypénztárak értekezlete 1
ió o-én gyűltek össze Budapesten az. ipartestületi beteg- 

segélyző pénztárak és ipartestületek kiküldöttei. hogv 
állást foglaljanak az uj törvénytervezet azon célzata ellen, 
mely megszüntetné és a kerületi pénztárakba olvasztaná 
az ezer, illetőleg ötszáznál kevesebb taglétszámmal bíró 
ipái testületi pénztárakat. A kérdéses pont alapos meg­
tárgyalása után a kiküldöttek a kereskedelmi miniszternél 
voltak kihallgatáson és nevükben Itáth Kárólv értekezlet! 
elnök arra kérte a minisztert, hogy az önkormánvzati 
szervezetek keretében áldásosán működő, kisebb beten- 
segélyző pénztárakat a törvény tervezett reformjánál figye­
lembe venni szíveskedjék. A miniszter válaszában 
kifejezte, hogy félreértés van a dologban, mert az ö 
törekvése oda irányul, hogy az életképes betegségéiyzö 
pénztárakat tentartsa és fejlessze, nem pedig, hogy me- 
semmisitse; ellenben azon pénztárak, amelvck felada­
tuknak megfelelni nem képesek, az életképesség hiánva 
miatt teloszlatandók, illetve a biztosabb talajon álló intéz­
ménybe beol\asztandók. Kijelenté továbbá, hogy senki 

'se higyje, miként ö ellensége az ipartestületi és kisebb 
I betegsegélyzó pénztáraknak, sőt inkább az a törekvése,
. hogy az életképeseket erősítse, fejlessze, felvirágoztassa. 
— míg a segédeszközeiknél fogva gyenge pénztárakat 
megtűrni nem lehet, mivel kötelezettségeiknek megfelelni 
nem képesek.

Kereskedő inasok. A kassai kereskedelmi- és 
ipartársulat ez idei közgyűlése elhatározta, hogy a hely­
beli kereskedőket körlevélben felszólítja, hogy ezentúl 
tanoncul csakis olyanokat alkalmazzanak, akik a közép­
iskola, vagy polgári iskola harmadik osztályát elvégezték, 
mert csak igy számíthatunk arra, hogy jövendő keres­
kedőink intelligentia tekintetében is megállják helyüket. 
Az eszme amennyire gyakorlati értékkel" bírna, annyira 
meg nem valósítható; mert nálunk a három iskolát vég­
zett tanuló már tekintetes ur akar lenni, aki a keres­
kedői foglalkozástól irtózik. Ha megfigyeljük a kererkedő 
tanonciskola anyagát, úgy gyakran csodálkoznunk kell 
azon, hogy kereskedőink közül többen olv tanoncokat 
alkalmaznak, kik írni is alig képesek. A legtöbb tanonc 
faluhelyen pár elemi iskolát végez, tudás és gyakran rá­
termettség hiányában bélebujik a tanoncköténvbe és a 
kereskedő tanoncikkola szakszerű tanítását megérteni 
nem képes. A kereskedők helyesen cselekednének, ha 
tauoncaikat a két közép, vagy hat elemi iskolát végzett 
tanulok sorából vennék és ha tauoucaik pontos iskolába 
járatására nagyobb súlyt fektetnének.

Hivatalos-rovat;.

Zalaegerszeg jend. tan. város tanácsa, mint I-ső 
fokú iparhatóság, az 1884. évi XVII. t.c. 27. 8-a értelmében 
kozhnre teszi, hogy Bauer Jakab hJybeli lalxós szappanos­
mester a varos belterületen a telek utcától 60 méternyire 
keletre sajat tulajdonát képező, délről Fitos Márton 
eszakro ozv. Gsesznák Sándor né tulajdonát képező M- 
zaktol 40 meter távolságra fekvő telekén szappanfőző 
műhelyt íletoleg telepet szándékozik felállítani; ennélfogva 
a tanaes felhívja mindazokat, akiknek ezen terv ellen
Xltkfö °gVK kiÍfuTSUk lenne’ kifogásukat akár 
"3 akai 11 üsban 1901. junius 3-án d. e. 9 órái-'
mint ‘T sőeföiíme?tarí,a,ldÓ tár^a,ás idejéig, a város tanácsa": 
nyújtsák kU ,pariat0Sílgn;U, bemondják, illetőleg be-

üié^alaegerszegen. 1901. május 8-án tartott tanács-

~V_Ójo?ILl±cí3z_ Lajos
polgármester.



íyutnölcs-
n'ZÓS illője
íyt mcg- 

|iiinap!iaii
VOSZi'tt- 

I ►ZSt'gll('i)
Pen apadt

(larfiáink- 
táj t;isnak 
is,inaink,

I nyugati
i'OSe|i[i,>[i

'/.i-nzóso

SZi

'0|l

IV-

,ii»a

maes­

tri OS

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Nennkir- 

chenben. Alsó-Ausztriában, a reuma és köszvény elleni 
vórtisztitö thea feltalálója.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lépek, 
teszem azt. mert kötelességemnek tartom Wilhelm 
urnák, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensőbb 
küs/.önetemet nyilvánítani a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kitűnő vértisztitó theája közvény fájdal- 
>; itnlian és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas 

: - gségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni 
, i re a kitűnőnek bizonyult theára. Nem vagyok 
ió-jies leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 

: • ;n éven keresztül minden időváltozás alkalmával 
euvedtem tagjaimban s a melytől semmi gyógyszer,

, m kenfürdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül 
; itte a éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett s 

. rőm napról napra fogyott. Fent nevezett theá- 
.■ gv héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 

|jt.-s‘ n megszabadultam, hanem most is, mikor már 
i re tiieát nem iszom, egész testi állapotom 

ti,, gjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy 
mi; I* ki. aki hasonló bajokban szenved s ezen theát 

■ s/iuíja, épen úgy. mint én, áidani fogja Wilhelm 
Ferenc urat. ezen thea feltalálóját.

Kitűnő tisztelettel

I^<itseKin-Sreitfeld grófié,
főhadnagy neje.

Ezen kívül menden megrendelő ingyen kap egy ara> 
nyozott, finom draláncot. Ha az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Scheiczer Uhren-Eugros-Etablissement
Basel Hour'lDur-urg' (Scliveicz). 

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.
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Ci/Aauy Máriaczeli
pp gyomorcsel

&

Ív

nagyszerűen fiatnak gyomorba jóknál. 
'Schutzmarke nóikiiliizhetlcn és ;Ut:i'iiliOs;:ii isme­
rt ftuuty vvlvs házi- és népszcr ét lágy lahmsáu 

gyoiiF'rbetegség, »ú'ziis leheld, fel- ínjtsúg, savanyú 
felhők gés, hasmenés, gyomoréi* <s, felesleges nyálkaki- 
választás, sárgaság, undor és hányás, gyontorgörcs és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, am.-ny 
nyiben ez a gyomortól származott. gyomortCdti rhelésnél. ete­
lek- és italokkal, giliszták, ináibajok ellen.

Említett bajoknál a Brady-fele Máriaczeli gyomorcsi )>- 
pék évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan liradtj-h ’< 
Máriaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a lenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra. hogy a régi hirii, 
valódi Brady-tele Máriaczelli gvomorcseppbol eyg fítv-y 40 l-r. 
nagy üveg 70 krba kerül, mig a hamis, utánzóit vs csekély 
értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés
D«0ilv Í4 .Íva! v k yógyszertára Bécsi i i Magyar IrI E(IJ ív«11 Ol J Királyhoz F Fleisc markt í.

íSSBr Kapha ló minden gyógyszertárban. *33K3

,„Mr. Török József gyógyszertára 
ipest, VT Kiráiy-u. VT.

HIRDETÉSEK.
, , y\ A /V a A A A yrv /v A Vb ’AvTvvTvZ vTv>* * <- * O 4 O 4 O 4 o 4 o A o * O i .3 i O i o i O i O 11 > i
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>sí ^zerlce^xtő és 1<ia.cióttalaj dotíos:
UDYAEDY IG-ESIYÁO-

Eladó tekeaszta!.
«> i Egy még jó karban levő, ke-

•'d használt kis dupla, fordiIható 
ísztal hely szűke miatt eladó.

bővebb felvilágosítást nyújt 
Kummer Gyula kávés Zala-
i'biT'szegen.

'.XXXXXXXXX>ÖOÜOÖÖÖÜC\
X

I Meghívó. *
£ A Váliczkavölgyi vizitársulatf. 1901. ^
^ évi május hó 20-án délelőtt 9V2 órakor ^ 
^ Zala<‘gerszegen a városháza tanácstermében % 
^ rendkívüli közgyűlést s ezt megelőzőleg 
X ugyanott és ugyanazon a napon délelőtt

9 órakor választmányi ülést tart; a % 
közgyűlésre a társulati tagokat, a választ- 
mányi ölesre pedig a választmányi tagokat % 

'1 tisztelettel meghívom. Af

iq e c
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a vidéki 18
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iSMir leg
‘p- Minden, úgy a fővárosi, mint 

lapokban hirdetett

leszállított áru
disz- és egyéb kötésű szépirodalmi művid

Biáiam mindeeiikoB1
f,—10 százalékkal jiitányosabban kapható

Tisztelettel

Broisasti Sámuel
könyv- és papivkereski-díí, könyvnyomda- fg§f 
tulajdonos Zalaegerszegen a városháza ijg 

épületben. B
»k. Á ■ É

■■ f5'S'A;zNÍ8S«i
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^ -A. Zala-v'á.x'izcLegvyei gazdasági eggjy"lettől.
X 200/1901. sz. ^

X ZPál-yá.za.ti hirdermény. Ä
5 A zalavármegyei gazdasági egyesületnél rendszeresített tli.'fcibcáiri á-Llás- ^

S JCEü ezennel pályázat hirdettetik. O
Q Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy a 2000 korona évi ílzotOS. 400
5 korona lakbér, — nemkülönben a hivatalos minőségű utazási költségek megtérítése és 
5 kiküldetéseknél megállapitott napidijakkal javadalmazott állásra — az elnökséghez intézett ^
p s okmányilag felszerelt folyamodásukat — az egyleti titkári hivatal utján legkésőbben a K
Q f. évi junius hó 10-ig benyújtsák.
Q Az illetők okmányokkal igazolni tartoznak, hogy szakképzettségüket, a magyaróvár! -
S gazdasági akadémián, vagy egy hazai gazdasági tanintézeten legalább is jó mi ősitéssel meg- ^ 
ö szerezték és gyakorlati ismeretekkel is bírnak.
O Egyenlő minősítés melletti előnyben részesülnek oly egyének, kik hasonminőségben
5 már működtek, a fogalmazásban kellő gzakorlattal bírnak és a gazdasági szakirodalomban ^
S is jártasak. A titkári választás a /. évi junius hó 12-én Zalaegerszegen, az egyesület saját ^
Q helyiségében d. e. 10 órakor tartandó) rendkivid i közggidcshen ejt étik meg. ^
p Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi május hó 14-én. ^
X Gauner Lajos Hertelesid^ Ferenc ^

effvleti titkár egyleti elnök.

argv
költségvetésre nézve javaslat. ^

^ Ivdt Zalaegerszegen, 1901. május %
% hó 1 1 -én. %

y flp. Bzindcr István §
társulati elnök. %

^XXXXXXXXXXXXXXXXXX^
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Efif csoda
Schvciczból.

Alulírott ci;g utánvét mel ett megkeresésre küld 
luíikinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár 
mellett

csak: 3 koronáért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáió

ÓTREit 3 é-v± j ótEillásseil.
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fSéí óta sikerrel használtatikí

Az eszéki

és eszéki
SZÁL VATOK szappan
eltávolítja a szí plüt, inájfoltof 
és a bőr összes tiszfátlansá* 

gát.
Valódi csakis a>

DIELTES CT. C.
SalVator öy óov t ti rá hói

k- Eszéken felsováros. ><-
1 tégely eszéki arckenőes ára — — 70 till,
ldrb. Saivator-szappan „ — 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ — 1 „ 20 „
I yoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob 2 kor.

Fis;

fl v&jfcvfcjfc&jI közhírré teszi, hogy a zaUMegyátezponU tata-
Ä1 £* <<* I rck[>i nrj.ir vegreoairaton-iK i/arrat/i :$ef is neje

2/ pi^TTAWITIAT a fSTS ** <? SCH0TT0LA íí 0 h : : tőke követelés ás jai ulékai iránti végreha

I
I
II
1

ws.

üzen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 

1\ m. rendeletnek.
fsak akkor valódi, lia a lenti törvényileg beik­
tatott véd jegy gyei el vannak látva és kéretik a 
t. közönség csakis DIENKS-féle eszéki kenőcsöt 

és szappant kérni és elfogadni.
ráírok teil' 1 iuclapessteri;

TÖRÖK JÓZSEF urGYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI . Kinílv-tiica Í2. s/

iI

M

a ruggyanta (gummi) gyártás meghonodiója Magyar- 
országon szőlészeti és borászati szakin:lete

Fonciére pnlotn, A.i idr;'t;ssty-i j ( V
\’,'icv.i«körut sarkai i.

”

r? . •* ü .1
riT'j ügyében a zalaegerszegi kir. »örvény.••/ok területén levő.

ja nagykapornak! 8 sztjkvben >27 hmzam alatt végre- 
^; hajtást swir.ede? tulajdonán! kivett ingatlanra; 
<> »1020 kor., |j . ...::p ■ na; > 16 s/.tjk-. i -n 528 Ins/..

I alatt fölvett ingat!: ra l' i koron;; y 110 hrsz. házra
<* 1858 korona., iii. a tag' kapornak» 527 szíj köm vben
<T { 1132 r, 1132 b hrsz. ingat iám a együtt 88(1 korona. •;

i szainra 125 korona..k!

»SIMPLEX" -permetezőt, £f*
, EGYSZERŰSÉG‘-szenkéneg fecskendőt,

kézi, fúvó es háton hordozható 
KÉNP0R0Z0K AT.

amerikai gummiojtószallagot, moly fees 
kendőt és

vegytiszta 09.8% tartalmú
kékkövet,

szícziliai, finoman őrlőit kénport,

raíiaháncsot,
angol acélból készült

<“F

Ü szölömetsüőollót es ojtókést, sib. sti>.
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen t s 

bérmentve.
&

<8-

ad 1545 szám/tkv. 1001.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi

j fi54 s/ljk\ini 1 4 iii'-. a mm a 87 kor.. ■ 4U3 fii számi i
5 88 korona k ki a i f ás árba II az alábbi telt ételek mellett
1 ezennel rnegá la]) :t Ott kiki; titá-i árb ui az árverés elven-
del t étik es hogy a íentebi > nn‘i jelölt ingat lanok az 1901
évi június h 6 l l-ik ílfi/ytin d. . c. 10 < érakor NAG'S -
KAIN m NAK( )X a k ÖZSt'g házé mii inegt ártandó nvií-

I vanos u \ eresen a megái lapító <t kikiáltás i áron alul is
elfog mii adatni.

1 \ ivei ez iif /. it tiu eko/ ók tai toznak az ii gat lanok becs
1 ál ának 1U".0- ír \ au \ is Hl 48 kor 90 fill., 86
j kor. 80 fill.. 60 111., ] 2 kor. 50 nil.. 65 kor.
>40 fii!.. 8 kői i 0 fi 8 kom; 1 8 1 fi : ÍtÍl’ készpénzben
j vág\ a/ 188 i évi i \ te. tv Sí-1 1 aiift jel/.e ;r árfolyammal
j s/amifott cs d z i i iOV I! ovi' l.-eu • i 888 v an alatt

kei í M. ívj ■> i tan k ,1 ölö! t. oVHti ekkepes élték
papi! bai i a ki ke/;- )V,Z etenni txx igy az 1881
évi j.X. te. 1 (0 ya a bánatpéi íznek a biró-

j bágnal 1 dőiegé S (2 ifiéi. ezésvrol k a i lit ott sza i a!yszerii elis-
1 merve' \

‘1
1 ‘

t a tsz

A

/& irtClf (’1

oi veii \s

szegen 1901.

nini

évi ebruái hó 20-ik napján

Etlíícll kir. ( örvszeki him.

zacherl

’ • .-f*;
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Komlós M. Miksa 
Lő winger Miksa,

líelatinczon: Schlvifbr M

Nagyszerűen hat. mint ufolérhetlen „rovar-Ölő“. 
Valódi csak pala kokban!
Elárusító helyek i

Zalaegerszegen". We sz Béla.
llubins/l-v Adolf, Jánosházán :
Kaszt er Sándor. Kőim Jakab,
(lyaimnti \ ilmos, Spitzer Samu utóda:
ián bereue, Singer Sándor,
armier Mihálv Letenyén :

KppLoger Ignác.

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi^ kipróbált háziszer. a mely már több 
mint ,>0 év óta megbízliat" öoilór/Rölesul alkal- 
maztátik köszvcnynél. csuznál es meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevasái Kiskor 

mindig figyelem mól legyünk a ,.Hor­
gony“ védjegyre és a ,.Richter t-zégjegv zésre.

SO {., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Kő rak tar: 
Török Józsefgyogvszerosznél Buda- 
■■■ pesten.

Richter F. Ad. és tarsa, <-
osáaz. es kir. udvari szállítók,

Rudolstadt.

«én

Az öszes 50.000 nyeremény
JEGYZEKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona®

Xí'valo

J- V 4- U —4 Ál tp.

9

:o
"t3
C
o
CD
M

1

1 nyer. ä x,*

ti
1
7 
3 

31 
67 

3
433
763

1339
se

81700
3900
4900

50
3900
3900

4pmm®
iooo®®
mnmm
80001»
700»©
esnees
4 SS 9 S
ssass

Kagion sokan szeret,csc&ek tőitek áifaluri^ l 
* Öt millió Koronánál többet nyertek nálunk nagvra- 

1 becsült vevőink.
Az egt sz világ legesélydúsabb sersjátéka n mi m. H 

kir. szab. <•'. t( kulik, mely nuiib<ikar;t újból kéz- H
detvt veszi. ^

*% , aps^ 4

FENENTfEREB1ENNYEL sHsoifatik ki. tel:.-1 az összes SE
solási jegvzék kinm- Ä

6> > -t .v
í4ia9f nE ^ Ab d5 ^ » '«* j>-
isec 3

5000
r*> & a í’, $< x, 6>di xa*' íy
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SOISJegyek tele nyer » m.-iivkvU sor
tatása szerint. Wk

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160 000 
koronát, egy ha get Vz egesz ^

8* «eiuyyel^í: & - a i? ail.
Az I so osztály eredt ti sorsjegyeinek tervszerű 

k:

\ ailalat £&iísí21 ^;
Az I - so osztai 

beit tjei a ko\ « ■tkezok

iéö

H/s) írt — .75 vagyisi 1 • uO Köre»na
(%) , i i ,\ JL u U n
\ i J,) U--- *? Ö.
dk) l 6. - 12.—

egy nyolcat 
egy negyed V 
egy len 
egy egesz

A sorsjegyeket 1.6 filmet. töü, v;u v a pénz be* 
IcötSiCLVi. Hivatalos tervezet
díjtalanul Alegi kérünk tekintettel arra hogy a
H3f6r6ni6nyhtiZc s mar mains űc 22. ós 2o-áii lesznek, 
azonnal iie f :• \ -uíüi

E'Wá SSISgáJS; a fi % At£2K>8gg

bizalommal kozmánk killdoni.

50,000 '«*'• “p '? (fi 1 n$ii
összegben lw u ^

í
&JS1 í.i ii u

Budapesté*?,

Hakni i^jobb detail eu.áyaoi iáiét üzlete.

0»

ü

Főártónk ossrlá:^osalri
1. Váci tömi 4. 2. Euzítum-k II. 3. Erzsébet.

Rendelőiévé! levágandó
eefiaaéBiniciusMíí'jaSB íMűs^xa FÜRÖK A. c s TÁRSA b<i íiliháza ßü da pest.
Kerek részemre I. oszt. m. kir. szab . , ,
talos tervezettel együtt küldeni. ............... " ’LK1L1 £vi :Mflg37et a hiva-

(Utánvételezni kérem
Az 8sMg * korona összrgbea SSeÄiiiÄ, . A nemtetsző törlendő.
1 =(
c .5 (
^ ( __________

5%: ■■ -

Nyomatott őzt. Tahy Rozália és Társa gjorssajicíán Zalaegerszegen.
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